

【新加坡大选】战火点燃！本届大选热点战区有哪些？

张慧仙

8 视界， 2020 年 6 月 24 日

随着各政党开始排兵布阵、插旗表态有意出战哪些选区，本地政治观察家认为，哪些选区的战火将会特别猛烈呢？

阿裕尼集选区

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文、国大政治系副教授比尔维尔星、李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士和新加坡国立大学社会学系陈恩赐副教授皆表示，这个选区的看点在于人民行动党和工人党之间。

工人党在上届大选中以 50.95% 得票率险胜行动党，但比尔维尔星认为，阿裕尼仍算是工人党强区。

陈庆文也认同工人党非常重视这个选区，但行动党也会奋力想要夺回。陈庆文说：“工人党历经市镇会官司，可能会重新排兵布阵，接下来要看选民的衡量思考工人党的去留。”

许林珠指出，工人党在 2015 年大选中险胜行动党，如今要看毕丹星（Pritam Singh）如何保卫这个选区及他在党内的领导地位。

至于工人党目前的另一选区后港，陈庆文指出工人党可能会换陈立峰出战，但后港过去近三十年都由工人党拿下，且没有出现可能威胁选票的消息，这届大选应该不会变天。

东海岸集选区

由林瑞生领军的行动党团队在上届大选中以 60.73% 得票率打败工人党，守住东海岸集选区。

陈庆文指出，林瑞生和李奕贤可能将会退位，过去两届大选中没有更换团队阵容的行动党，预料将会换血，就要看会不会派另一位部长应战。

许林珠则表示，这个集选区如今已扩大，而工人党也有不少非选区议员能组成团队，而行动党则预料会派出新的领军部长出征，对于工人党而言相信仍会是一场硬仗。

惹兰勿刹集选区

由雅国博士领军的行动党团队在上届大选中以 67.73% 得票率击败工人党，但随着雅国博士宣布退位，许林珠指出，行动党将会重新组织团队竞选这个选区，预料有新的一名部长加入，而这会吸引反对党的关注与竞争。

陈庆文则指出，人力部长杨莉明或会出征这个选区，而她近期如何处理客工宿舍疫情将会引起反对党的审视和讨论。

马林百列集选区

由荣誉国务资政吴作栋领军的行动党团队在上届大选中以 64.07% 得票率守住马林百列集选区。

陈庆文说，工人党相信会再次角逐该选区，而行动党的团队也可能出现变化，例如花蒂玛医生（Fatimah Lateef）可能不会再参选。

比尔维尔星则认为，即使第二代领导班子的吴作栋不会再战，但团队中的陈川仁和唐振辉是强有力的。他因此认为，倘如工人党决定集中火力争取进入国会，或许会关注其他选区，放弃该区。

但陈庆文表示，无法预料工人党会否派出 2011 年代表国民团结党到在该区竞选的余雪玲，而余雪玲能产生的影响力，虽可能不及九年前，但也将引起关注。

西海岸集选区

由林勋强领军的行动党团队在上届大选以 78.57%高票当选，受访观察家认为，西海岸集选区的看点在于新加坡前进党的陈清木是否出战这个选区。

比尔维尔星和陈恩赐都指出，这里是陈清木的“老地盘”，许林珠则指出，陈清木在过去一年里一直为竞选做准备，接下来也要看陈清木派出的团队，所以该区将是热点之一。

西海岸集选区日前传出可能出现行动党、前进党和革新党之间的三角战，但革新党已经宣布会放弃出战这个选区。

盛港集选区、哥本峇鲁单选区：两新选区或也掀激战

陈庆文表示盛港集选区是各党优势较少的新选区，这里也有很多年龄介于 30 多岁至 40 多岁的年轻选民，和行动党的联系不像年长选民那么深，年轻选民更能开放聆听反对党提出的观点，这将使该区成为看点。

比尔维尔星则说，工人党在盛港一带也蛮强的，由于这是新选区，因此可能是张“通配符”（wild card）。

对于哥本峇鲁单选区，陈恩赐和比尔维尔星都认为这个新选区可能会出现多角战，但比尔维尔星认为，这个选区是行动党的“堡垒”，最终应该也会是其囊中物。

荷兰-武吉知马集选区：民主党换人率队有看点

由维文领军的行动党团队在上届大选以 66.62%得票率打败新加坡民主党秘书长徐顺全领军的团队。

随着徐顺全宣布将竞逐武吉巴督单选区，许林珠和陈恩赐都认为，倘若换成民主党主席淡马亚医生（Paul Tambyah）率队，竞选过程会有什么不同，将是个有趣的看点。